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     En la ciudad de Ávila, siendo las trece horas y cuatro 

minutos del día quince de febrero del corriente, se reúne de 

forma presencial, bajo la Presidencia del Teniente Alcalde 

Delegado de Cultura, D. José Ramón Budiño Sánchez, la 

Comisión Informativa de Cultura, Educación y Deportes, con 

objeto de celebrar sesión ordinaria, para tratar los asuntos 

comprendidos en el orden del día, emitiéndose los siguientes: 

 

DICTÁMENES 

 

 

1º.- APROBACIÓN ACTA SESIÓN ANTERIOR 

 

 A propuesta de la Presidencia, fue aprobada, por 

unanimidad, el acta de la sesión anterior celebrada el día 18 

de enero del corriente, con la salvedad de Dª. Yolanda 

Vázquez de incluir las respuesta del encargo de instalaciones 

deportivas a la pregunta formulada en ruegos y preguntas cuyo 

tenor literal es el siguiente “por la situación en la que va 

a quedar el personal del edificio de la antigua piscina; 

siendo contestada por el director de instalaciones 

deportivas. 

 



 

La plantilla de socorristas municipales antes de la 

demolición de la antigua piscina prestaba parcialmente 

servicio en las dos piscinas cubiertas (C. Deportiva y MSG) y 

el resto del horario se completaba con socorristas 

contratados por la empresa adjudicataria del Servicio de 

gestión que existía en aquel momento.  

 

En aquellos años prestaban servicio 5 socorristas 

municipales. Actualmente son 4 socorristas los que prestan 

servicio en la piscina de MSG de forma completa (Durante todo 

el horario de apertura) según el calendario aprobado. 

 

Este personal socorrista municipal seguirá prestando el 

servicio en la piscina del MSG en las mismas condiciones 

actuales. 

 

Respecto a la plantilla de ordenanzas, estos han seguido 

y seguirán prestando el servicio en la C. Deportiva Sur.” 

 

 

2º.- PROGRAMACIÓN CULTURAL: LITERARIA – MUSICAL ÁVILA 2023 

 

 A propuesta de la Presidencia, la Comisión dictaminó 

favorablemente, por unanimidad, la programación cultural-

musical durante el año 2023 por un importe total de 12000 €, 

aportando el Ayuntamiento la sonorización e infraestructura 

que fuera necesaria. Dicho importe, así como las actividades 

se distribuirán de la siguiente forma: 

 

- Mes de marzo: Día mundial de la poesía, presentación 

de la revista Font-Ana y poesía Vitruvio, por importe 

de 1500 €. 

- Mes de abril: Fiesta del libro, por importe de 2450 € 

- Mes de junio: Acto literario y musical, por importe 

de 1700 €. 

- Mes de julio: Acto literario–musical “Rondando a 

Ávila”, presentación de la revista Atticus y acto 

literario-musical “Cuentos a la luz de la luna”, por 

importe de 500 €. 

- Mes de octubre: Concierto conmemorativo del año 

jubilar teresiano y acto literario, por importe de 

2150 €. 

- Mes de noviembre: actos literarios, por importe de 

750 €. 

- Mes de diciembre: Acto literario “Diálogos con San 

Juan de la Cruz” y concierto navideño, por importe de 

2.950 €. 

 

  



 

3º.- FERIAS 2023 

 

A propuesta de la Presidencia, la Comisión dictaminó 

favorablemente, por unanimidad, autorizar a las asociaciones 

de referencia la instalación de las ferias en los lugares, 

fechas y con el presupuesto que asimismo se detalla.  

 

 * XXXI FERIA DEL BARRO 

  Fechas: DEL 28 DE ABRIL AL 2 DE MAYO 

  Lugar.: PLAZA ADOLFO SUÁREZ 

  Presupuesto.: 2000 € y enganche de luz 

 

* FERIA DEL LIBRO ANTIGUO Y DE OCASIÓN  

Fechas: DEL 12 AL 28 DE MAYO 

  Lugar.: PLAZA DE SANTA TERESA   

Enganche de luz 

 

 * 39 FERIA DE ARTESANÍA DE ÁVILA ARTEÁVILA 2023 

  Fechas: DEL 11 AL 20 DE AGOSTO 

  Lugar.: PLAZA DE SANTA TERESA 

  Presupuesto.: 3000 € y enganche de luz 

 

 

4º.- PROYECTO ÁVILACINE 2023  

 

A propuesta de la Presidencia, la Comisión dictaminó, 

favorable, por unanimidad, la concesión de una subvención 

nominativa por importe de 10500 € a Eñe Creativos Ávila, S.L. 

para la realización del 12º Festival Nacional de 

Cortometrajes Ciudad de Ávila “Ávilacine”, que tendrá lugar 

del 22 al 27 de mayo. 

 

  

5º.- SEMANA CULTURAL EMMAV 

 

A propuesta de la Presidencia, la Comisión dictaminó 

favorablemente, por unanimidad, aprobar la celebración de la 

Semana Cultural de la Escuela Municipal de Música de Ávila 

que tendrá lugar del 23 al 27 de marzo, así como el 

presupuesto de realización de la misma que asciende a la 

cantidad de 1750 €. 

 

 

6º.- PROYECTO HOMENAJE A LA MUJER: EN TI MUJER 

 

A propuesta de la Presidencia, la Comisión dictaminó, 

favorable, por unanimidad, el proyecto homenaje a la mujer 

“En ti, mujer” consistente en la realización de un concierto 

de la Coral Amicus Meus con el pianista Héctor Velasco, el 

día 3 de marzo, en el Auditorio Municipal de San Francisco, 



 

así como el presupuesto de realización del mismo que asciende 

a la cantidad de 800 €. 

 

 

7º.- SOLICITUD CRA LAS COGOTAS 

 

 A propuesta de la Presidencia, la Comisión dictaminó 

favorablemente, por unanimidad, autorizar al C.R.A. Las 

Cogotas el uso de la pista de atletismo municipal de Ávila el 

día 22 de marzo, de 12,00 a 14,00 h. para celebrar una Jornada 

de Carreras Solidarias. 

 

 

8º.- ASUNTOS DE LA PRESIDENCIA 

 

 1º.- CALENDARIO EXPOSICIONES 

 

     Por la Presidencia fue dada cuenta del calendario 

de exposiciones durante el mes de marzo de 2023. 

  

EPISCOPIO 

 

EXPOSICIÓN DIEGO DE GIRÁLDEZ. ESCULTURA Y LAS ETAPAS DE SU 

PINTURA 

 

 EPISCOPIO 

  

DEL 1 AL 14 DE MARZO 

 

INAUGURACIÓN 1 DE MARZO A LAS 11,30 H. 

  

MARTES A VIERNES DE 19,00 A 21,00 H. 

 SÁBADOS Y FESTIVOS DE 12,00 A 14,00 Y DE 19,00 A 21,00 

H. 

 DOMINGOS DE 12,00 A 14,00 H. 

 LUNES CERRADO 

  

EXPOSICIÓN DE PLUMILLAS “87 TORREONES” DE MIGUEL ÁNGEL 

JIMÉNEZ MANTECA 

 

 EPISCOPIO 

  

DEL 17 AL 30 DE MARZO 

 

INAUGURACIÓN 17 DE MARZO A LAS 13,00 H. 

  

MARTES A VIERNES DE 19,00 A 21,00 H. 

 SÁBADOS Y FESTIVOS DE 12,00 A 14,00 Y DE 19,00 A 21,00 

H. 

 DOMINGOS DE 12,00 A 14,00 H. 

 LUNES CERRADO 



 

2º.- EL EPISCOPIO PRESENTA FEBRERO 

 

     Por la Presidencia fue dada cuenta de la actividad 

a realizar en el mes de febrero de 2023 y que se concreta en 

la presentación del libro del siguiente autor.  

 

        - Día 24 de febrero……………José Antonio Martín Viñas 

 

3º.- CESIÓN DE ESPACIOS 

 

          Por la Presidencia fue dada cuenta de las cesiones 

del Episcopio y el Auditorio Municipal de San Francisco 

realizadas desde la pasada comisión. 

 

     4º.- CONTESTACIÓN PREGUNTAS JUNTA GOBIERNO LOCAL 

 

     Junta de Gobierno Local del 19 de enero 

 

      Por la sra. Sánchez-Reyes Peñamaría se presentaron 

los siguientes: 

 

          - Con motivo este año del quinto centenario de la 

conquista de Nicaragua por el abulense Gil González Dávila, 

rogamos restaurar la estatua del guerrero chorotega que se 

encuentra en el jardín del Recreo; tomando nota la 

Presidencia. 

 

         - La Banda de Tambores y Cornetas “El Amarrado” ha 

cumplido este mes 25 años de existencia. ¿Qué se tiene 

pensado impulsar desde el ayuntamiento como actividad para 

celebrar las efemérides? Tomando nota la Presidencia. 

 

        Junta de Gobierno Local del 26 de enero 

 

        Por la sra. Sánchez-Reyes Peñamaría se presentaron 

los siguientes: 

 

        - Cuando el 23 de diciembre de 2021 en este órgano se 

autorizó a la retirada del mural enfrente de la estación de 

autobuses, se pensó como anunció a los medios ese mismo día 

el teniente de alcalde Sr. Budiño, en trasladar a la Escuela 

Municipal de Arte la encomienda para localizar un nuevo 

espacio en la ciudad susceptible de acoger un mural según la 

fórmula que se determine en su momento, bien a través de 

colaboraciones con artistas, bien a través de un premio o un 

concurso. Rogamos no caiga en el olvido esta actuación 

planeada entonces. A lo que le contesta el Concejal de 

Cultura que en la Escuela Municipal de Arte se va a realizar 

un trabajo en Narrillos de San Leonardo como prueba y en 

función de los resultados se verá. 

 



 

        - Este año se va a celebrar con diversas actividades 

en nuestro país el centenario de la muerte del gran pintor 

Joaquín Sorolla, fallecido el 10 de agosto de 1923. Dado que 

en su biografía se encuentran relaciones con nuestra ciudad, 

en la que constan estancias y admiración, plasmadas en sus 

diarios y en su arte, ¿piensa hacer algún tipo de evento 

cultural el ayuntamiento para unirse a esta conmemoración? a 

lo que le contesta la Presidencia que se estudiará y está 

abierto a propuestas. 

 

        - ¿Qué actividades culturales tendrán lugar en 

nuestra ciudad en 2023 dentro del convenio del ayuntamiento 

con el Instituto Castellano y Leonés de la Lengua, por el que 

aportamos una cantidad anual de 21.000 euros? a lo que le 

contesta la Presidencia que no hay ninguna programación y 

dependiendo del funcionamiento de dicho organismo se adoptará 

alguna decisión. 

 

        Junta de gobierno local del 2 de febrero 

 

    Por la sra. Vázquez Sánchez se presentaron los 

siguientes:    

 

        - Se ha tomado alguna medida por el equipo de 

Gobierno en relación con las quejas acerca de la limpieza del 

Colegio San Pedro Bautista, puestas de manifiesto a través 

del Consejo Escolar del Centro. Tomando nota la Presidencia.  

 

       Por la sra. Sánchez-Reyes Peñamaría se presentaron los 

siguientes: 

 

       - El cuadro de García-Saúco recientemente donado al 

Ayuntamiento, ¿dónde se piensa ubicar? a lo que le contesta 

la Presidencia que está en fase de estudio, pero está abierto 

a propuestas. 

 

       - ¿El Premio de la Crítica que viene de mano del 

Instituto Castellano y Leonés de la Lengua, en qué fecha está 

previsto que se falle este año en Ávila? a lo que le contesta 

la Presidencia que lo desconoce y se remite a la anterior 

respuesta relacionada con el Instituto Castellano y Leonés de 

la Lengua. 

 

       Junta de Gobierno Local del 9 de febrero 

 

   Por la sra. Sánchez-Reyes Peñamaría se plantean las 

siguientes cuestiones:  

 

       - La AAVV Zona Sur “San Nicolás” ha mostrado su queja 

por el trato recibido en su participación en la Cabalgata de 

Reyes. Rogamos se tenga en cuenta su malestar y se subsanen 



 

las deficiencias manifestadas para evitar que vuelva a 

ocurrir al año que viene; a lo que le contesta la Presidencia 

que se estudiarán otras opciones. 

 

  - Respecto al cuadro del patrimonio abulense que se 

subastaba hace dos meses y quedó desierto, ¿se han continuado 

desde entonces las gestiones con las administraciones para 

impulsar la adquisición de la obra, quizá explorando alguna 

fórmula de aportación compartida? a lo que le contesta la 

Presidencia que envió el asunto a Junta de Portavoces y se 

seguirán los pasos para dar respuesta y ver si existe alguna 

vía.  

 

 

9º.- RUEGOS Y PREGUNTAS 

 

 D. José Antonio Herráez quien plantea que debería 

realizarse un homenaje en la feria del libro al fallecido 

poeta Juan Pedro Fernández Blanco; a lo que le contesta el 

concejal de cultura que lo tiene previsto. Dª. Julia Mª 

Martín se adhiere a la solicitud de homenaje planteada por D. 

José Antonio Herráez. Así mismo pregunta si existirá caseta 

destinada a jóvenes escritores abulenses; a lo que le 

contesta el concejal de cultura afirmativamente.  

 

Dª. Azucena Jiménez pregunta cuándo se conocerá el 

proyecto de la feria del libro; a lo que le contesta el 

concejal de cultura que en la próxima comisión. 

  

Dª. Azucena Jiménez solicita un informe relativo a las 

personas que utilizan las instalaciones deportivas y las 

actuaciones de mantenimiento que se realizan en las mismas. 

 

Dª. Azucena Jiménez reitera el ruego de anteriores 

comisiones para que se subsanen los problemas de inundaciones 

en el pabellón de San Antonio; así mismo informa de que en el 

CUM Carlos Sastre hay un peldaño desprendido. 

 

Dª. Yolanda Vázquez pregunta sobre un informe relativo a 

dicha instalación deportiva y pregunta la razón del encargo, 

cuánto va a costar y cuál es su finalidad. 

 

 Dª. Sonsoles Sánchez-Reyes se adhiere a la petición de 

los grupos políticos para la realización de un homenaje a 

Juan Pedro Fernández Blanco; así como que de la misma manera 

se realice un homenaje a Santiago de Santiago que ha 

fallecido recientemente. 

 

 Dª. Sonsoles Sánchez-Reyes solicita que se convoquen las 

subvenciones culturales y extraescolares, así como los 

consejos escolar y de la cultura. Así mismo pregunta cuándo 



 

se va a abrir el centro del misticismo, a la vez que ruega 

que sea en esta legislatura. 

 

 

Y no habiendo más asuntos a tratar, se levantó la sesión 

por la Presidencia, en la fecha que consta en el 

encabezamiento, siendo las trece horas y veinticinco minutos 

del día al principio indicado, de todo lo cual, yo, la 

secretaria, doy fe. 

 

   Vº. Bº.                   Ávila, 15 de febrero 2023 

EL PRESIDENTE                         La Secretaria 

 


